
Vizita de lucru a delegației de mediu în orașele Brașov și Sibiu 

 

Delegația formată din doamna Grațiela Leocadia Gavrilescu – viceprim-

ministru și ministru al mediului, însoțită de domnul Laurențiu Adrian Neculaescu – 

secretar de stat, domnul Viorel Toma – președinte al Agenției Naționale pentru 

Protecția Mediului, domnul Bogdan Trif - comisar general al Gărzii Naționale de 

Mediu, cât și directori ( experți tehnici) din cadrul Ministerului Mediului, s-a 

întâlnit la Brașov, în data de 3 august 2017, la sediul Prefecturii Brașov, cu 

reprezentanții autorităților județene și locale și operatorii/ gestionarii de depozite 

de deșeuri din județ. 

 

Din partea autorităților publice locale au 

participat: domnul Adrian Veștea, președintele 

Consiliului Județean Brașov, domnul Ciprian 

Băncilă, subprefect al județului Brașov și 

reprezentanți ai Asociației de Dezvoltare 

Intercomunitară. 

 

Tema principală a discuțiilor a fost situația 

depozitelor neconforme de deșeuri, respectiv, 

cazurile de infringement pentru care România a 

fost acționată în instanță la Curtea Europeană de 

Justiție, ca urmare a nerespectării calendarului de 

închidere a depozitelor de deșeuri.  

 

Doamna ministru Grațiela Leocadia Gavrilescu a dat asigurări de tot 

sprijinul Ministerului Mediului în demersurile pe care le vor urma autoritățile 

locale și județene în absorția fondurilor europene pentru închiderea acestor 

depozite. 

Reprezentanții autorităților publice locale au expus problemele cu care se 

confruntă, inclusiv ce ar presupune costurile închiderii acestor depozite pentru 

bugetele locale. 

În aceeași zi, delegația a vizitat și Fabrica de pulberi SA Făgăraș, din județul 

Brașov, unde a analizat, împreună cu conducerea fabricii, reprezentanții IGSU, ai 

Prefecturii Județului Brașov și ai APM Brașov, aspectele privind respectarea 

condițiilor de mediu ce trebuie îndeplinite pentru repornirea activității fabricii. 



Programul delegației a continuat în data de 

4 august 2017, cu o vizită de lucru la Sibiu.  

Vizita a debutat la Universitatea “Lucian 

Blaga” din Sibiu - Laboratorul pentru 

analiza concentraţiei poluanţilor organici 

persistenţi în mediu (apa, sediment, tesuturi 

animale). Acest laborator a fost dotat cu 

echipamente de ultimă generație, 

achiziționate prin proiectul “Instrument suport pentru luarea deciziilor în domeniul 

managementului poluanților organici persistenți. Studiu de caz: Bazinul 

hidrografic Mureș (SIDPOP)”, finanțat în cadrul programului RO 04 “Reducerea 

substanțelor periculoase” prin Mecanismul Financiar SEE (EEA Grants) 2009-

2014.  

Agenda delegației a inclus și vizitarea sediului Agenției pentru Protecția 

Mediului Sibiu, promotor al proiectului "Calea verde spre dezvoltarea durabilă", 

din cadrul Programului RO07, „Adaptare la schimbări climatice”, finanțat prin 

Mecanismul Financiar al Spațiului Economic European, EEA GRANTS 2009 – 

2014, pentru care Ministerul Mediului a fost Operator de Program. Proiectul a fost 

implementat de APM Sibiu în parteneriat cu Asociația Autorităților Locale și 

Regionale din Norvegia - KS, Administrația Națională de Meteorologie, Primăria 

Municipiului Sibiu, Primăria Municipiului Brașov, Primăria Municipiului Târgu 

Mureș și Universitatea “Lucian Blaga” din Sibiu. 

 

 

Sediul APM Sibiu este singura 

clădire a unei agenții de mediu 

din țară adaptată  la schimbările 

climatice și îmbunătățită din 

punct de vedere al eficienței 

energetice, în acest sens, clădirea 

fiind dotată cu sisteme de 

încălzire, răcire și ventilație 

bazate pe pompe de căldură și 

panouri solare, sistem de captare 

și recirculare a apei de ploaie, acoperiș verde și sisteme de termoizolație. 

 


